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Statisticky model vysvétlujici regiondlni vysledky Zakd z matematiky, cestiny a anglického jazyka (5. rocnik)
Vysledek zaka z testu (5. roénik Z§)
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Hodnota standardizovaného koeficientu a 95% k.i.
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Zdroj: Vybérové zjistovini vysledki Zakii 5. a 9. t¥id ZS. Model vytvoten v jazyku R. Testovdni nemélo za cil plosné zjistovat indivi-
dudlni charakteristiky Zdkii, rodicii a Skoly, jako je tomu u mezindrodnich Setfeni (PISA, TIMSS, PIRLS), proto tyto faktory v ndsle-
dugjici analyze chybi. Doplnit tak Ize charakteristiky na tirovni kraje, k tomu slouzi priimérny socioekonomicky status, ktery vznikl
agregaci indexii SES v Setfeni PISA (ESCS) a PIRLS/TIMSS index domdcich zdrojii pro ucent. Tento index silné koreluje s HDP kra-
je, nezaméstnanosti kraje, indexem stdti, poctem knihoven na pocet obyvatel kraje a dalsimi sociodemografickymi charakteristika-
mi. Slabsi korelace je s rozvodovosti, coz umoZzriuje tento indikdtor vioZit do modelu, ostatni socioekonomické proménné maji stejny
efekt jako SES, a protoze jsou s nim logicky zkorelované (SES odrdzi socioekonomicky vykon kraje), nemohou vstoupit do modelu.

Rozdilné vysledky zaki lze ¢aste¢né vysvétlit pomoci nékolika maélo faktort, které jsou na drovni
$koly a na urovni kraje. Klicovou proménnou je zde rozptyl individudlnich vysledki zakt za danou
$kolu (model klastrovany za t¥idu da stejné vysledky). Cim je rozptyl vysledku zaki v dané skole vyssi,
respektive ¢im vyssi heterogenita vysledki, tim je skdre Zaka z testovani v prioméru horsi. Tento vztah
je velmi silny. Protoze hodnoty koeficientu jsou standardizované, tak ptivodni $kaly byly prevedeny do
jednotek smérodatnych odchylek, kdy hodnoty +3 predstavuji redlné minima a maxima a hodnota 0
znaci, Ze se jedna o priimérnou hodnotu. Zavisld proménna vysledek z testovdini je rovnéz agregovanym
ukazatelem v podobé smérodatnych odchylek (z-skor). Napiiklad zak s nejhorsim bodovym vysledkem
v matematice z 5. ro¢niku dosahl skore -2,9, zak s nejlepsim vysledkem dosahl skoére 2,2 indexu na skale
smérodatnych odchylek (z-skor). Zaci s hodnotou nula pak byli v testu priimérni. Analyza naznacuje,



